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FESTA DEL MARE 2025: 
FOCUS SULLE VISITE GUIDATE NEL PERCORSO DA MARE A MARE
Le visite guidate sul percorso da mare a mare rappresentano la novità 2025.
Dalle grotte del Passetto, un percorso anche in quota, lungo il gomito, alla scoperta di tratti di costa meno noti, come le grotte sotto la piscina o quelle sotto il Cardeto, oppure lungo il waterfront da Porta Pia alla fontana dei due soli. Collaborano i grottaroli dell'associazione Grotte di Monte Cardeto e i grottaroli sotto la piscina del passetto, oltre alla sezione di Ancona del Club alpino italiano (Cai).   

Ecco il calendario delle VISITE GUIDATE gratuite “DA MARE A MARE” con prenotazioni a partire dall'ultima settimana di agosto (fino ad esaurimento dei posti disponibili).

1. venerdì 5 settembre, ore 17. "Tour lungo il waterfront" da Porta Pia alla fontana dei due soli. Partenza da Porta Pia (durata circa due ore);
2. sabato 6, ore 17. "I laghetti e le grotte", partenza dai Laghetti del Passetto (durata circa tre ore);
Comprende la visita di alcune grotte e una presentazione della vita nel mare del Conero a cura di un esperto;
3. domenica 7, ore 17. Trekking "Dal mare della Grotta azzurra al mare del Cardeto", partenza dai Giardinetti di via Panoramica (durata ca. 3 ore).
Comprende un intervento di una biologa marina; un monologo (ore 18,30) al Cardeto (zona vecchio faro) dell'attore Max Cimatti e uno show di danza a cura dell'associazione "La Luna dance".
Itinerario: Giardinetti di via Panoramica – Grotta Azzurra, ingresso Parco del Cardeto da via Cadore, conclusione all'Anfiteatro Romano. E' un itinerario con difficoltà media: si raccomanda un abbigliamento corretto e di munirsi di una riserva di acqua.
Prenotazioni dallo IAT "L'Edicola" di piazza Roma (edicola.iat@comune.ancona.it; a partire dall'ultima settimana di agosto).


Giornaliste
Dott.ssa Maria Margherita Rinaldi margherita.rinaldi@comune.ancona.it (071 2222361) - Dott.ssa Rosanna Tomassini rosanna.tomassini@comune.ancona.it (071 2222316) - Dott.ssa Federica Zandri federica.zandri@comune.ancona.it (071 2222321) - Dott.ssa Nicoletta Canapa nicoletta.canapa@comune.ancona.it (071 2222394)

Segreteria
Sig.ra Lorella Alba – lorella.alba@comune.ancona.it (071 2222322)
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