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	COMUNE DI ANCONA

	
	UFFICIO STAMPA




Ancona,   4  MAGGIO 2025
CIVICHE BENEMERENZE 2025: TUTTI I PREMIATI (in ordine di apparizione) E LE MOTIVAZIONI


La cerimonia si apre con il conferimento del riconoscimento agli ex dipendenti del Comune di Ancona  con attestato di ringraziamento per “l’impegno e la professionalità che hanno contraddistinto il loro lavoro svolto al servizio della Città” e sono:
							
Micheletti Donatella, Mancinelli Loretta, Manca Anna Maria, Mattioli Angela. Bassi Serenella, Frattini Patrizia, De Finis Adele, Mosca Giancarla, Pugnaloni Sabrina, Saracinelli Fabrizio, Borsini Giordano, Azzoguidi Maurizio, Amazio Gianluca, Cardellini Stefano, Lucesole Claudio, Giulietti Massimo
							

LE CIVICHE BENEMERENZE:

 VINCENZO GUERINI (oro) 
Dirigente sportivo, ex calciatore e allenatore di calcio, è Presidente onorario e responsabile tecnico dell’Ancona. A 18 anni esordisce in serie B con il Brescia e già si distingue: ottiene una salvezza come centrocampista titolare. A causa di un grave incidente a soli 22 ani fu costretto ad abbandonare l’attività agonistica, ma a partire dal 1979 fiorì la sua carriera da allenatore e negli anni 1989/90 avviò un ciclo vincente con l’Ancona, promossa per la prima volta in serie A nella primavera 1992. Vera bandiera dell’Ancona Calcio nella sua prima promozione in serie A, dà lustro alla Città.


ALESSANDRO MARIA FUCILI Direttore del CENTRO ITALIANO DI SOLIDARIETA' DI ANCONA ONLUS (argento)
Al Ce.I.S. Ancona ONLUS, di cui è Direttore, è una Organizzazione non lucrativa che, in virtù della qualità del lavoro educativo delle sue Equipe, è partner dell’Università di Ferrara cui fornisce supporto per i corsi di formazione. Punto di riferimento per la tutela dei minori, il Ce.I.S. opera in stretta collaborazione con il Tribunale per i Minorenni offrendo un aiuto concreto a bambini e ragazzi con difficoltà familiari, sostenendo il loro percorso di crescita e di sviluppo grazie a un impegno volontario nato nel 1985 con la prima, piccola Comunità in via Oberdan, “Lo Zaino”, realtà pionieristica per le Marche co-fondata con sua moglie, Anna Rosa Del Monte, dando lustro ad Ancona. 


 MAURIZIO MINOSSI (argento)
Ingegnere, si è sempre distinto nel campo dell’impiantistica applicata alla cantieristica di lusso, generando sviluppi positivi sull’indotto economico per Ancona e il resto del territorio regionale. Le società da lui fondate a fine anni ‘90 rappresentano oggi un gruppo che conta 150 lavoratori in tutto il mondo. Da sottolineare anche l’impegno associativo con Marche Yachting&Cruising di cui è fondatore e Presidente: l’Associazione specializzata nel luxury shipbuilding comprende 25 membri della filiera nautica di lusso; sussiste una partnership strategica con l’Autorità portuale del Medio Adriatico, mentre la collaborazione con UNIVPM ha portato alla creazione di indirizzi di laurea per garantire lo sviluppo di competenze essenziali richieste nel settore. Dà lustro ad Ancona.


SILVANA SPEGNE in Tajariol   (argento)
Presidente dell’Associazione Liberalamente, Associazione di Volontariato nata con lo scopo di aiutare le persone affette da disturbi della salute mentale e le loro famiglie, si è distinta per il suo disinteressato impegno in ambito sociale e per il suo costante contributo ai tavoli tecnici di lavoro promossi dalla Azienda Territoriale Sanitaria Ancona in ambito socio sanitario.  Dà lustro ad Ancona.


 FERNANDA SANTORSOLA  (argento)
Figura di riferimento nella Polizia di Stato italiana, in Ancona si è affermata come la prima donna a capo di una Squadra Mobile in Italia, oltre che come Prima Dirigente donna della Criminalpol. A soli 23 anni vinse il primo concorso aperto alle donne, e nel 1971 risolse in modo brillante l’indagine per il caso del “Mostro di Marsala”, dimostrando sul campo che le donne hanno piena capacità di operare in ruoli investigativi e di comando. Nel 1981 la Riforma della Polizia le consentì di essere nominata Dirigente della Squadra Mobile di Ancona, prima donna in Italia: la notizia fece scalpore in Italia come un “fatto storico”. Socia fondatrice, nel 1972, del club femminile Soroptimist International d’Italia, all’età di 91 anni, nel 2024, ha pubblicato la sua autobiografia. Dà lustro ad Ancona.


 GEMMA AVIO moglie di UMBERTO GRATI  (argento alla memoria)
Artista anconetano contemporaneo tra i più geniali, di grande sensibilità e capacità creativa, era illustratore, pittore, grafico, designer, e anche musicista. Le sue illustrazioni, pubblicate da grandi quotidiani e da periodici popolarissimi, tra cui “Il Sole 24 ore” e “La Settimana Enigmistica”, hanno lasciato un segno nel loro mix tra sogno e ironia. E’ stato in grado di esprimersi con ogni tipo di tecnica possibile, con una mano felice ispirata da una mente acuta e sensibile, con una forte inclinazione musicale e ambientale. “Umb”, come si firmava, aveva aperto nella sua amata Ancona un proprio laboratorio in via Fanti: a lui si devono tante grafiche per l’Adriatico-Mediterraneo Festival e molti altri appuntamenti culturali. Ha dato tanto alla nostra Città, e gliene siamo grati. Dà lustro ad Ancona. 

 ANTONIO LUCCARINI (argento)
Docente di Filosofia, è stato Assessore alla Cultura del Comune di Ancona per due Sindacature tra il 1997 e il 2006. Impegnato dal 2008 al 2013 presso UNIVPM per fornire supporto alla didattica in Corsi di Urbanistica con approccio multiculturale, Membro della Fondazione “Teatro delle Muse” di Ancona, docente volontario UNITRE e Direttore Artistico del Festival del Pensiero Plurale-Le Parole della Filosofia, ha ricevuto il Premio “Marchigiano dell’Anno” nel 2015 per la cultura e ha tenuto numerosi seminari sulla Città di Ancona, pubblicando numerosi articoli su temi urbanistici con riferimento al territorio della città dorica e alla sua storia, dando lustro ad Ancona.

 ANTONIO FRATONI (argento)
Classe 1947, apprezzato parrucchiere anconetano al servizio della città da ben 65 anni, si distingue per l’eccezionale contributo fornito alla città attraverso la sua attività professionale, artistica e culturale. Nel 2006 ha conseguito dalla Camera di Commercio la medaglia d’oro per la sua fedeltà al lavoro, mentre la sua passione per l’arte lo ha reso co-ideatore, nel 1984, dell’esposizione pittorica “Vigoli in cornice”, e ideatore della esposizione annuale “Bonda Arte”. Con Francesco Scarabicchi, suo amico, ha pubblicato poesie nel 1967. Artista poliedrico, ha illustrato il catalogo delle manifestazioni al “Festival del dialetto” di Varano. Ha fuso in maniera armoniosa il suo amore per l’arte con l’amore per la Città e ha impreziosito il suo Salone con alcune tra le sue più belle sculture. Dà lustro ad Ancona.

ENZO CHIONNE (argento)
Barman e proprietario presso l’American Bar “Liz”, dal 25 gennaio 1975 Enzo Chionne, con la sua famiglia, presta un servizio eccellente in un locale che ha trasformato in uno speciale luogo di aggregazione, inserito dalla Regione Marche nell’elenco dei locali storici delle Marche. Tra i numerosi riconoscimenti si citano i primi posti nel podio conseguiti con i cocktail da lui creati, come “Fisarmonica”, e l’ “Aquila di Diamante” dei Maestri del Commercio per 50 anni di attività lavorativa. Insignito nel 2014 dell’Onorificenza di Ufficiale della Repubblica Italiana, dà lustro ad Ancona.

GUGLIELMO PASSARELLI (argento)
Fin da ragazzo nutre una profonda passione per l’arte orafa: un interesse che lo spinge a intraprendere la sua carriera nel settore della gioielleria. Dopo aver aperto a Senigallia la sua prima attività, negli anni ‘60 si trasferisce in Ancona, dove il suo impegno nel lavoro lo conduce, nel corso dei decenni, a consolidare sempre più la sua attività. Oggi Guglielmo è affiancato dai suoi figli, che hanno preso il testimone mantenendo vive le tradizioni familiari e l’eccellenza nell’arte orafa che da sempre caratterizzano la gioielleria. La storia di Guglielmo Passarelli rappresenta un esempio di dedizione e visione imprenditoriale, rendendo la sua gioielleria un punto di riferimento per i cittadini anconetani, dando lustro ad Ancona


ATTESTATI DI CIVICA BENEMERENZA ALLE FORZE DELL'ORDINE


1) POLIZIA DI STATO – QUESTURA DI ANCONA

ASSISTENTE CAPO COORDINATORE PIETRO GOLIA
AGENTE GIACOMO DE GIORGI
AGENTE FRANCESCO CHIAPPA
AGENTE MARCO ELISEI
AGENTE ALESSANDRO CABULA
AGENTE MICHELE FORNARELLI
Per l’intervento di alta professionalità e per le doti di umanità che hanno condotto al salvataggio di minorenne con intenti suicidari il 14 gennaio 2025, dando lustro ad Ancona.

ISPETTORE FEDERICA TOZZI
Per l’intervento di alta professionalità del 5 febbraio 2024 e per la sensibilità e l’impegno dimostrate nel sostegno a vittime di violenza, promuovendo fiducia e protezione​ e dando lustro ad Ancona.

ASSISTENTE CAPO COORDINATORE CLAUDIO DOMENELLA
AGENTE ALEX RASTALDI
Per l’intervento di alta professionalità e per le doti di coraggio e determinazione che hanno condotto al salvataggio di persona con intenti suicidari in stato di estrema vulnerabilità il 20 dicembre 2024, dando lustro ad Ancona

ISPETTORE PIETRO FORTUNATO
AGENTE SIMONE CITERONI
AGENTE MATTEO MORICI
AGENTE STEFANO CANNELLINO
Per l’intervento di alta professionalità e per le doti di coraggio e determinazione dimostrate il 27 maggio 2024 contro atti di violenza domestica, proteggendo vittime vulnerabili, dando lustro ad Ancona.

ASSISTENTE ANGELO DI GUGLIELMO
AGENTE GIORGIA MARIA VERNENGO

Per l’intervento di alta professionalità e per le doti di coraggio e umanità che hanno condotto al salvataggio di persona con intenti suicidari il 12 luglio 2024, dando lustro ad Ancona.

ASSISTENTE CAPO MAURIZIO SAGRINI
AGENTE MARCO DI FEDERICO
Per l’eccellenza operativa, la determinazione, la sensibilità e l'alto senso del dovere dimostrati a tutela della vita umana il 28 febbraio 2024, nel soccorso a persona scomparsa in condizioni di estrema vulnerabilità, dando lustro ad Ancona.

SOSTITUTO COMMISSARIO COORDINATORE ELISA GENTILI
ISPETTORE DANIELE CAPOTONDO
SOVRINTENDENTE FRANCESCO BOTTEGONI
VICE SOVRINTENDENTE RACHELE BONFITTO
AGENTE SCELTO LUCA MACRI'
Per l’eccellenza operativa e la sensibilità dimostrate nelle proficue indagini a tutela di vittime particolarmente vulnerabili, con l’arresto del 15 aprile 2024 del responsabile di reati gravi contro persone fragili​, dando lustro ad Ancona.

VICE SOVRINTENDENTE LUCA DONATI
ASSISTENTE CAPO COORDINATORE SABRINA LE MOGLIE
ASSISTENTE CAPO COORDINAMENTO GIACOMO MARIA SANTINELLI
AGENTE FRANCESCO CORRADINI
AGENTE SIMONE DI FEDERICO
Per le doti di coraggio e per il contributo efficace prestato nella protezione delle persone in una importante situazione di rischio​ nei giorni 19 e 20 giugno 2024 in collaborazione con i Vigili del Fuoco, dando lustro ad Ancona.


2) LEGIONE CARABINIERI MARCHE – COMANDO PROVINCIALE DI ANCONA

VICE BRIGADIERE NADDEO STEFANO
APPUNTATO SCELTO CRISTINA BRIGNOLO
Per aver dissuaso persona di 71 anni da intenti suicidari in abitazione di Ancona nel pomeriggio del 26 dicembre 2024, dando lustro ad Ancona. 

STAZIONE CARABINIERI DI BRECCE BIANCHE
Per la presenza costante e il servizio attento nella salvaguardia della sicurezza dei cittadini fornendo anche, con empatia e umanità, un prezioso supporto a giovani in difficoltà, dando lustro ad Ancona.

3) COMANDO REGIONALE MARCHE GUARDIA DI FINANZA

BRIGADIERE CAPO GIUSEPPE PETRUCCELLI
Per essere intervenuto, libero dal servizio, in soccorso di un uomo a rischio soffocamento a Piazzale Loreto a causa di un boccone che stava ostruendo le vie aeree, salvandogli la vita. Dà lustro ad Ancona.
MARESCIALLO ORDINARIO SEBASTIAN MESSORE – assente e ritira il premio il collega Petruccelli
Ha dimostrato grande intuito investigativo a tutela della popolazione giovanile di Ancona, contrastando fenomeni illeciti come il traffico e il consumo di sostanze stupefacenti e la vendita di tabacco a minori, dando lustro ad Ancona.


4) CAPITANERIA DI PORTO - ANCONA

CARMELO ANTONIO PIGNATARO 
Capo del Gruppo Ormeggiatori di Ancona dal 2017, in pensione dal 31 ottobre u.s., si è distinto per il suo eccezionale contributo al settore portuale e alla comunità tutta, palesando un modus operandi sempre improntato a garantire la sicurezza in modo rigoroso. Dà lustro ad Ancona.

5) VIGILI DEL FUOCO
 
FUNZIONARIO DI GUARDIA ISPETTORE ANTINCENDI MICHELANGELO BLASI 
CAPO REPARTO ESPERTO ALESSANDRO NOVELLI
CAPO REPARTO ESPERTO NAZZARENO MEDICI
CAPO REPARTO ESPERTO ANDREA MARCHETTI
CAPO REPARTO ESPERTO MASSIMO CAPOTONDO
CAPO SQUADRA ESPERTO ALESSANDRO ROSSI
CAPO SQUADRA ESPERTO MAURO MACCARI
CAPO SQUADRA MAURO GIACCAGLIA
CAPO SQUADRA ESPERTO LORENZO LATINI
CAPO SQUADRA SAVINO ARAMINI
VIGILE DEL FUOCO COORDINATORE MORENO TEMPERONI
VIGILE DEL FUOCO COORDINATORE DANIELE CARBINI
VIGILE DEL FUOCO COORDINATORE EMANUELE CARLETTI
VIGILE DEL FUOCO COORDINATORE DANIELE GIACHI
VIGILE DEL FUOCO COORDINATORE MICHELE MARINELLI
VIGILE DEL FUOCO COORDINATORE FRANCESCO PESARESI
VIGILE DEL FUOCO COORDINATORE MATTEO MACCIONI
VIGILE DEL FUOCO ESPERTO FRANCESCO GAMBELLI
VIGILE DEL FUOCO ESPERTO LUCA FAINI
VIGILE DEL FUOCO ESPERTO MICHELE GIOVANDITTO
VIGILE DEL FUOCO ESPERTO LEONARDO OGNISSANTI
VIGILE DEL FUOCO ESPERTO VLADIMIRO SISANI
VIGILE DEL FUOCO ESPERTO FRANCESCO SECCHIAROLI
VIGILE DEL FUOCO ESPERTO TOMMASO TARSETTI
VIGILE DEL FUOCO DANIELE BETTINI
Per le doti di coraggio e il contributo straordinario fornito nella gestione dell’emergenza del 19 giugno 2024 nel salvaguardare vite umane e a protezione della comunità, in collaborazione  Agenti della Polizia di Stato, dando lustro ad Ancona.



CAPO REPARTO MASSIMO BASTIANELLI
CAPO SQUADRA DAVID NAPOLITANO
VIGILE DEL FUOCO COORDINATORE ANDREA VIGNONI
VIGILE DEL FUOCO ESPERTO SIMONE AQUILANTI
VIGILE DEL FUOCO ESPERTO JACOPO PAOLINI
VIGILE DEL FUOCO MIRKO MASTRI
VIGILE DEL FUOCO ALESSIO GIOACCHINI
FUNZIONARIO DI GUARDIA RODOLFO MILANI
CAPO SQUADRA SIMONE PIRCHIO
VIGILE DEL FUOCO COORDINATORE MANUEL BERTI
VIGILE DEL FUOCO ESPERTO MICHELE GIOVANDITTO
VIGILE DEL FUOCO ESPERTO LUCA FAINI
VIGILE DEL FUOCO ESPERTO VLADIMIRO SISANI
Per la dedizione esemplare, il coraggio e l’umanità dimostrate nell’intervento del 14 agosto 2024 di soccorso a persona salvandogli la vita  dando lustro ad Ancona.

CAPO REPARTO ESPERTO ANGELO MORONI
VIGILE DEL FUOCO COORDINATORE ALESSANDRO MORBIDONI
VIGILE DEL FUOCO COORDINATORE ALESSANDRO SAMPAOLO
VIGILE DEL FUOCO COORDINATORE DANIELE GIACHI
VIGILE DEL FUOCO ESPERTO MARCO SANTAGATA
VIGILE DEL FUOCO ESPERTO SIMONE ANTONELLI
VIGILE DEL FUOCO ESPERTO VLADIMIRO SISANI
Per la professionalità, la prontezza, la competenza tecnica e la sensibilità dimostrate nel servizio operativo in attività di emergenza e soccorso nell’intervento del 13 luglio 2024 dando lustro ad Ancona.


VIGILE DEL FUOCO ESPERTO FRANCESCO STRAPPATI
Per essere intervenuto, libero dal servizio, in soccorso di una persona caduta in mare dalla propria imbarcazione nell’area antistante la spiaggia della Vedova, salvandole la vita: dà lustro ad Ancona.


6) COMANDO MILITARE ESERCITO MARCHE

GENERALE DI DIVISIONE  IN RISERVA MASSIMO COLTRINARI 
Durante il suo lungo servizio nell’Esercito ha ricoperto incarichi di altissimo livello, è Presidente della Federazione di Ancona dell’Istituto del Nastro Azzurro, Docente Universitario e Ricercatore presso il Centro Alti Studi della Difesa, dando lustro ad Ancona. 

TENENTE COLONNELLO RICCARDO DALLA VALLE  
In servizio effettivo al Comando militare Esercito Marche di Ancona, ha prestato servizio presso reparti di specialità controaerea partecipando alla prontezza operativa della NATO Responce Force, all’operazione “Strade Sicure” e alla Missione europea EUNAVFOR MED, membro del Consiglio Direttivo del Club Ufficiali Marchigiani, in caso di pubbliche calamità coopera con le istituzioni, dando lustro ad Ancona. 

SERGENTE MAGGIORE AIUTANTE  VITO GENTILE
In servizio effettivo al Comando militare Esercito Marche di Ancona, ha prestato servizio presso reparti ad elevata connotazione operativa, in operazioni all’estero, svolge attività a titolo gratuito in qualità di istruttore di atletica leggera per bambini ed è preparatore atletico e secondo allenatore dei “COBRA”, Società campione d’Italia di tiro alla fune, che nel 2024 ha partecipato ai Campionati del Mondo, dando lustro ad Ancona. 


Attestati di civica benemerenza ai privati

- UGO BRACCIONI
Noto primario, specialista in Chirurgia Generale, Chirurgia Toracica, Chirurgia Vascolare, in Angiologia e in Medicina dello sport, è attualmente Presidente L.I.L.T. (Lega Italiana per la lotta contro i tumori). Gli sono stati attribuiti numerosi incarichi e gli sono stati conferiti molti riconoscimenti nel corso della sua carriera; estensore di 160 pubblicazioni scientifiche, dà lustro alla Città.

- LUCIANO CARBONARI
Si è dedicato nell’organizzazione e nello sviluppo dell’Unità complessa di Chirurgia vascolare degli Ospedali Riuniti di Ancona istituita nel 1993, la Chirurgia Vascolare Anconetana è a tutt’oggi l’unica struttura complessa delle Marche, punto di riferimento per tutte le urgenze regionali e patologie complesse, dando lustro ad Ancona. 

- ROBERTO TRIGNANI
È responsabile dal 2015 della Divisione di Neurochirurgia presso l’Azienda Ospedaliero Universitaria delle Marche, si è speso per il confronto multidisciplinare e il training nelle tecniche chirurgiche anche con trasmissione in diretta di interventi chirurgici in eventi scientifici, diventando un riferimento nazionale per l’utilizzo delle procedure “in awake”, dando lustro ad Ancona. 

- OTELLO CARLONI - TRATTORIA SARDELLA
Ha compiuto 90 anni il 1° gennaio ed è una presenza fissa nella Trattoria, nata nel 1925 e riconosciuta come Locale Storico dalla Regione Marche. Con il passaggio di testimone ai suoi figli ha preservato l’eredità familiare, innovandola. Ha fornito uno straordinario contributo alla cultura gastronomica locale, dando lustro ad Ancona.

- MARISA GOBBI - VILLA ROMANA
Ha garantito la prosecuzione dell’attività di famiglia attraverso la gestione e la valorizzazione del Ristorante Villa Romana, di cui si è da poco celebrato il centenario, preservando con passione e dedizione una importante realtà storica e culturale del territorio, simbolo dell’accoglienza anconetana e della tradizione gastronomica locale. Dà lustro ad Ancona.


- GRUPPO SPORTIVO DILETTANTISTICO ADRIATICO ANCONA
Nato grazie a Padre Girolamo Iotti dei Servi di Maria, il Gruppo sportivo ha raggiunto traguardi importanti mantenendo gli stessi valori proposti dai fondatori ben 66 anni fa. Dà lustro ad Ancona.

- FRANCO LORENZINI
Il suo legame con Ancona è valorizzato dal servizio svolto in oltre quarant’anni sia come giocatore che come allenatore e formatore di volley, nonché come autore di pubblicazioni: dà lustro ad Ancona.
 
- MARCO MANCINELLI
Nato nel 1960, altamente competente nella disciplina sportiva del Karate, Maestro Federale Cintura Nera, Abilitato all’insegnamento, 1° livello Allenatore Personal Trainer FIPE, nell’arco di 45 anni di attività ha raggiunto numerosi traguardi e vittorie in competizioni Nazionali ed Europee di Karate, dando lustro ad Ancona. 

- GIANCARLO GIRONELLI
Nato nel 1949, altamente competente nella disciplina sportiva del Judo per i numerosi traguardi raggiunti sia come campione Regionale e Nazionale di Judo sia come Maestro e Allenatore di Arti Marziali, il 30 novembre 2024 in Sala Consiliare del Comune di Ancona si è tenuta la Festa per i 45 anni di attività della “Ancona judo” alla presenza delle Autorità, dando lustro ad Ancona. 

- MARIANO MORESI
Nato ad Ancona nel 1959, dal 1980 nei Vigili Urbani, attuale Polizia Locale, lavora fino a fine carriera terminata con il grado di Ispettore Capo nel 2022, dopo 42 anni di onorato servizio, inoltre è Milite Autista e Comandante di Compagnia della Pubblica Assistenza Croce Gialla e Vigile del Fuoco volontario, dando lustro ad Ancona. 


- AREA SOCIALE DELLA CROCE ROSSA ITALIANA COMITATO REGIONALE – ritira il premio la DELEGATA ORIANA DI GIUSEPPANTONIO
Rappresenta un punto di riferimento per l’inclusione sociale e nell’affrontare emergenze umanitarie, dando lustro ad Ancona.

- OPSA OPERATORI POLIVALENTI DI SALVATAGGIO DI SALVATAGGIO IN ACQUA DELLA CROCE ROSSA ITALIANA COMITATO DI ANCONA – ritira il premio il REFERENTE FRANCESCO LUPACCHINI
Impegnati anche in attività di formazione alla popolazione e di addestramento, operano su scenari acquatici diversi con dotazioni di soccorso idonee: danno lustro ad Ancona.





- ENRICO AMICI
Rappresenta un punto di riferimento per la Croce Gialla prestando servizio in emergenze e salvando diverse persone dal 1972 fino ad oggi, dando lustro ad Ancona. 

- GIUSEPPE NAGLIERO
Volontario della Croce Gialla di Ancona dal settembre 2013, ha scelto di dedicare il proprio tempo al volontariato, il suo impegno, passione e spirito di servizio rappresentano un esempio, dando lustro ad Ancona. 


- ROSA BRUNORI CIRIACO
Nel 1989 è la prima donna in Italia a ricoprire la carica, per la Regione Marche, di Direttrice Servizio Sanità e Coordinamento Area socio sanitaria, realizzando iniziative con impatto significativo su scala nazionale e dando lustro ad Ancona.


- ASSOCIAZIONE FIBRIOMIALGIA
Ex Fi.Mar.Onlus, AFI OdV ha sede in Ancona e si occupa dal 2014 di migliorare la qualità della vita di chi è affetto da Fibromialgia (FM), Sensibilità Chimica Multipla (MCS) e Encefalomielite Benigna Stanchezza Cronica (CFS), dando lustro ad Ancona.


- ANTONELLA BALDINELLI
Volontaria instancabile che da moltissimi anni opera con risultati eccellenti nel Reparto di Oncoematologia pediatrica del Salesi mediante Clownterapia, Antonella Baldinelli è chiamata la Dottoressa Cuore: ha sempre avuto una straordinaria capacità di entrare in empatia terapeutica con bimbi e adolescenti seguiti dalla struttura. Dà lustro ad Ancona.

- MANTINI SILVIA IN RAPPRESENTANZA DI RAGAZZI OLTRE ODV
Nel 2017 fonda ad Ancona l’ Associazione regionale Ragazzi Oltre – Una Vita Oltre l’Autismo Odv e viene realizzato ad Ancona, con esperti illustri, il primo Convegno Autismo e Lavoro, grazie all’associazione ragazzi e ragazze hanno trovato la possibilità di vivere la loro vita e quella delle proprie famiglie dando lustro ad Ancona. 



- SOCIETA' “CORI & CAMILLETTI”
Azienda di promozione e vendita di testi scolastici attiva dal 6 febbraio 1974, si è distinta per la sua attività più che cinquantennale di promozione della cultura e della didattica scolastica nell’ambito della scuola anconetana e marchigiana, sempre nella piena consapevolezza del valore del libro scolastico quale strumento prezioso e disponibile per tutti. Dà lustro alla Città.


- LUCA MORETTI
Allenatore di pallavolo ed ex pallavolista italiano, con la Sisley Treviso tra il 1993 e il 1995 vinse una Coppa Italia, una Coppa CEV, una Coppa delle Coppe, una Coppa dei Campioni, una Supercoppa europea e il Campionato ‘93/’94, ha vinto il premio “Costa-Anderlini” come miglior allenatore della serie A2, dando lustro ad Ancona. 

- SERVIZIO EMERGENZA URGENZA 118 ANCONA – CENTRALE OPERATIVA REGIONALE ANCONA – POTES ANCONA CENTRO – POTES ANCONA TORRETTE - SOSD ELISOCCORSO
Rappresentano un punto di riferimento per necessità urgenti e di emergenza sanitaria, inviando personale e mezzi adeguati alle specifiche situazioni di bisogno, dando lustro ad Ancona. 

- PAOLO MAZZARINI
Presidente di Tennis Club Ancona, sta implementando la rinascita dello storico circolo anconetano di Pietralacroce che, durante i suoi anni d’oro, ospitò eventi di caratura internazionale come la Federation Cup del 1999 tra Italia e Stati Uniti, dando lustro ad Ancona. 


- ANDREA LUCANTONI E CARLA URBINATI – PROGETTO PRAEVIA
Il Progetto PRAEVIA nasce nel 2016 per dialogare di tematiche come amore, amicizia, scuola, lavoro su iniziativa del Prof. Lucantoni, docente di religione presso Ist. Sup. Volterra Elia di Torrette, e di alcuni suoi studenti, la dottoressa Urbinati, da uditrice ha assunto un ruolo attivo nell’organizzazione e conduzione degli incontri, diventando un punto di riferimento per i ragazzi, dando lustro ad Ancona 


- PATRIZIO PIAGGESI
Nella scuola lungo l’arco di 40 anni, ha realizzato per il Comune di Ancona il quaderno “Ancona passeggiando per la città”, distribuito per 20 anni ai bambini di prima elementare; attualmente promuove iniziative culturali sulla città. Dà lustro ad Ancona.

- MAURIZIO URBINATI
Nato in Ancona nel 1934, appassionato di musica da sempre, oggi suona il mandolino in un gruppo che porta il suo nome; con il suo mandolino collabora anche con il gruppo della Pasquella anconetana. Dà lustro ad Ancona.

- ASSOCIAZIONE I SEDICI FORTI DI ANCONA ODV
Rappresenta un punto di riferimento per la cultura della città, valorizzando l’inestimabile patrimonio, spesso nascosto, del territorio, dando lustro ad Ancona. 

- FRANCESCO FLAMINI
Noto imprenditore, appassionato di sport, è Dirigente della Stamura di Ancona e si è distinto nel far crescere l’azienda di famiglia Flamini S.r.l., oggi leader nel settore della stampa nella nostra Regione: nel 2023 ha festeggiato i 100 anni di attività ricevendo a Milano il Premio Oro della Stampa 2023, prestigioso riconoscimento dell’eccellenza nel mondo della stampa. Dà lustro alla Città.

- STEFANO COEN
Nato in Ancona nel 1959, residente in Ancona, ha cominciato a lavorare come Commerciante Ambulante prima con il padre, per poi aprire la sua attività il 26 marzo 1982. Si distingue per la sua nota attività ambulante in centro aperta tutti i giorni dell’anno: ancora oggi, da 52 anni, continua l’attività, dando lustro alla Città.


- ROBERTO RAGNINI
Noto imprenditore, ha fondato una importante e innovativa realtà imprenditoriale in Ancona: Fashion Business Solutions S.r.l. - Fashion Bank. FB è l’unica società che si occupa di “Business Intelligence”, un modo univoco per analizzare, monitorare e verificare l’andamento del rischio del credito dei negozi moda, a supporto delle aziende del fashion, dando lustro alla Città.

- CARLO CARLINI
Decano nel settore autoriparazione, si è distinto per la sua dedizione verso i giovani: pioniere della formazione, ha inaugurato anche una stagione di collaborazione tra colleghi, propedeutica per la nascita di Consorzi di Autoriparatori con oltre 40 imprenditori che oggi offrono servizi in rete alla Comunità, su tutta la provincia. Presidente della più importante realtà consortile artigiana nel settore dell’automotive, dà lustro alla Città.

- GIUSEPPE MARCONI (alla memoria) – ritira Andrea Marconi
Nato il 10/04/1940, morto il 12/12/2024, aveva avviato nel 1966 la sua attività in proprio, che dura ancora oggi avendo trasmesso al figlio Andrea l’eredità ed i segreti del suo mestiere. L’Autofficina, situata nel quartiere Piano di Ancona, rappresenta uno dei baluardi storici di imprenditorialità, famiglia e legalità: grazie ad affidabilità e serietà l’officina ha svolto un ruolo a tutela della comunità garantendo le riparazioni dei mezzi di soccorso e di mezzi delle forze di Polizia.

- MARIA RITA MARCHETTI (alla memoria) – ritirano il marito Lucio Lupacchini e i figli  Francesco e Angelica
Studentessa di Medicina e contemporaneamente del Conservatorio musicale, sceglie la strada artistica, specializzazione in pianoforte, insegnando con passione in vari Istituti della città e dedicandosi a ricerca e formazione continua in ambito didattico, portando molte generazioni di studenti anconetani ad amare la musica e l’arte in generale: la malattia l’ha prematuramente strappata alla sua famiglia e alla didattica, ma è ancora vivido e forte il suo insegnamento in molti dei suoi studenti.


- SILVANO FERRETTI
La sua dedizione e il suo eccezionale contributo allo sviluppo del commercio e dell’imprenditoria locale vanno di pari passo con il suo impegno nella rappresentanza sindacale e nella cooperazione. Presidente Onorario della Confesercenti, gli è stato conferito il premio “Mastro Salumiere Gastronomo”. Ha incarnato i valori di dedizione, competenza e spirito di servizio svolgendo ruoli di primaria importanza per l’economia del territorio, dando lustro alla Città.

- MILVIO STURARI
Ha sempre dimostrato disponibilità e altruismo in occasione degli eventi che hanno
colpito Posatora a partire dal terremoto nel ‘72, e in particolar modo nel 1982 con la
frana Barducci, dando lustro ad Ancona.

- LAURA POLIDORI (alla memoria) – ritira il marito Luca Ambrosini
Educatrice sensibile e premurosa, scomparsa in ottobre 2024, non si è mai risparmiata nel suo lavoro presso il Centro Papa Giovanni al fianco delle persone più fragili: con il marito Luca ha aperto anche le porte della sua casa, divenuta Casa-Famiglia. Nonostante una tremenda malattia ha continuato ad amare e ad accogliere tutti fino all’ultimo, lasciando uno splendido esempio di vita, ricco di bene e di amore puro.


- LUCA VIOLINI
Nato ad Ancona nel 1966, nel 2025 ricorrono 40 anni dall’inizio della sua Carriera Artistica professionistica, è sempre molto disponibile a fornire un contributo, con la propria Arte, a eventi con scopo benefico e di sensibilizzazione, nel 2013 ha ricevuto il Premio Marchigiano dell’anno, dando lustro ad Ancona. 


- ACCADEMIA DANZE OTTOCENTESCHE DI ANCONA
Ha introdotto per la prima volta nelle Marche le danze storiche di società, arricchendo in modo significativo la vita artistica di Ancona fin dal 2009, dando lustro ad Ancona.

- SIMONA PETRELLI
Professoressa di Lettere con un Dottorato in Archeologia Cristiana, attiva anche nel volontariato, ha curato la voce “Ancona” nell’Opera The Eerdmans Encyclopedia of Early Christian Art and Archaeology, ed. by P. Corby Finney, Grand Rapids, Michigan (USA) ed è autrice di pubblicazioni sul tema. Dà lustro ad Ancona.

- ANNALISA TRASATTI
Laureata in Beni culturali, scrive di didattica dell'arte, oltre a curare il blog da lei ideato “Lo Zibaldone del Conero” e il popolare gruppo Facebook “Io vivo a Capodimonte”; è una delle colonne portanti del Museo Omero. Dà lustro ad Ancona.
 
- CLAUDIO BRUSCHI
Classe 1950, dopo essersi adoperato per trasferire al Comune una parte del Monte Cardeto storicamente sottoposto a servitù militare, non ha mai smesso di impegnarsi per Ancona. Ha pubblicato numerosi volumi su avvenimenti storici anconetani e ha fornito un fondamentale contributo in qualità di volontario del Comune per Mostre storiche ed eventi. Protagonista della riapertura del Museo del Risorgimento, è apprezzato anche dai giovani studenti, trasmettendo l’amore per la storia millenaria di Ancona senza chiedere nulla in cambio. Dà lustro alla Città.

- TRATTORIA CAROTTI 
Fondata nel 1951, baluardo della tradizione culinaria marchigiana in virtù di un impegno intergenerazionale che è esempio di continuità culturale, la Trattoria è riconosciuta come Locale Storico dalla Regione Marche. Unisce passato e futuro attraverso piatti di qualità che raccontano storie, dando lustro ad Ancona.

- AMALIA DUSMET PRESIDENTE DELLA FONDAZIONE LORENZO FARINELLI ONLUS
Con grande coraggio ha saputo trasformare una tragedia familiare in un volontariato al fianco di chi combatte contro una gravissima malattia: dà lustro ad Ancona.

- FRANCO STAZIO
Presidente della Dorica Rugby, Dirigente Sportivo Unione Rugbistica Anconetana, è stato rieletto quest’anno Consigliere Regionale Federazione Italiana Rugby (FIR) Marche e nominato Vicepresidente FIR Marche, è impegnato in numerosi progetti in ambito della disabilità, dando lustro ad Ancona. 

- FRANCESCA GIANSANTE
Ass. C.C. della Polizia di Stato è impegnata da tempo nel sociale come referente
provinciale e coordinatrice dell’AIC Marche APS, fornisce un concreto sostegno a favore
delle persone affette da celiachia, dando lustro ad Ancona.

- MARIO GUERRIERI
Professore Ordinario di Chirurgia presso UNIVPM da 20 anni e attualmente dirige la Clinica di Chirurgia Generale e d’Urgenza dell’Ospedale di Torrette, ha all’attivo oltre 10mila interventi di chirurgia mininvasiva come primo operatore, e oltre 500 pubblicazioni scientifiche, dando lustro ad Ancona. 

- ENZO PARISI (alla memoria) – ritira il figlio Massimo Parisi 
Pittore validissimo e docente di storia dell’arte presso il Liceo Scientifico dorico
“L.di Savoia”, è stato socio effettivo dell’Accademia Marchigiana di Scienze, Lettere
ed Arti, dando lustro ad Ancona.

- SILVIO BOLDRINI
Ideatore e Presidente di Associazione Arcopolis, realtà nata nel 2019, è riuscito a riunire felicemente, come in un mosaico, un insieme di varie realtà etniche in virtù di iniziative inclusive, con eccellenti risultati in termini di convivenza collaborativa, dando lustro ad Ancona.

- JESSICA AMICUCCI
Il suo impegno instancabile e il suo entusiasmo nella promozione di iniziative sociali e educative sono contagiosi: il Piedibus delle “Don Milani”, da lei capitanato, da 10 anni svolge una funzione sociale che non solo consente la diminuzione del traffico davanti alle scuole ma anche di fare un’esperienza ecologica e di socialità per i bambini, dando lustro ad Ancona.

- MASSIMILIANO MUSCIANO
Nato nel 1967, Capo Reparto dei VVFF in forza al Nucleo elicotteri di Pescara come Elisoccorritore dal 2021, entra nei VVFF nel 1990 e si stabilizza nel Comando Provinciale di Ancona nel 1991, elisoccorritore è l’unico anconetano che presta soccorso quotidianamente da un elicottero del Corpo Nazionale dei VVFF, dando lustro ad Ancona. 

- RAFFAELE AMATO E SILVIA GALVANI
Rappresentano un punto di riferimento per l'insegnamento dell'arte, dello studio, della carità, della preghiera e dell'educazione dei giovani presso l'Oratorio “Don Bosco”, dando lustro ad Ancona
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