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Relazione sui Lavori di Rinnovamento della Condotta Idrica
Dettagli Tecnici
Lungo il tracciato della condotta idrica proveniente dal serbatoio del Castellano (A-034) a quota 92,00 m s.l.m., in direzione del serbatoio di Monte Baldino (A-017) a quota 225,00 m s.l.m., si dirama una condotta adduttrice che alimenta il serbatoio di Varano (A-019) a quota 202,70 m s.l.m. Nello stesso serbatoio recapita anche la condotta a gravità proveniente dal serbatoio di Monte Zoia (A-022) a quota 274,10 m s.l.m. Il tratto di condotta oggetto di sostituzione si estende dall’incrocio tra via di Passo Varano e via Pozzo (quota 124,40 m s.l.m.) fino al serbatoio di Varano (A-019), a quota 202,70 m s.l.m (lunghezza tratto circa 1,6 Km). Lungo il percorso, la condotta raggiunge il punto di quota più bassa a 72,20 m s.l.m., in prossimità del Fosso di Montacuto. Attualmente, la condotta funge anche da rete di distribuzione per le utenze situate lungo il tracciato. Tuttavia, si ritiene opportuno trasferire il maggior numero possibile di utenze sulla rete in uscita dal serbatoio, al fine di migliorare l’efficienza del sistema. L’intervento pertanto comprende anche il rifacimento di alcuni allacci alle utenze interferenti sul tracciato della Condotta.
Motivazioni dell’Intervento
Negli ultimi anni si sono verificati frequenti disservizi, con conseguente aumento delle perdite idriche e dei costi di manutenzione. La tubazione ha subito nel tempo numerose modifiche e sostituzioni, con l’impiego di materiali diversi (ghisa e acciaio) e sezioni non uniformi, come evidenziato nella tavola 3.1 – Planimetria rete acqua potabile esistente. Il Gestore ha ritenuto importante, pertanto, procedure a valutare la sostituzione della Condotta con indubbi benefici in termini di minor dispendio idrico e miglioramento della qualità delle acque destinate ai cittadini di Varano. Il Comune di Ancona, coinvolto della questione, ha fortemente sollecitato l’esecuzione dell’intervento supportato e facilitato Viva Servizi Spa nella predisposizione del progetto, nella presentazione dello stesso ai cittadini nell’ottenimento delle autorizzazioni.
Benefici Attesi
Il rinnovamento della condotta idrica comporterà i seguenti vantaggi: Riduzione significativa delle perdite in rete; Diminuzione dei costi di manutenzione ordinaria e straordinaria; Miglioramento della qualità del servizio per le utenze servite; Maggiore affidabilità e resilienza dell’infrastruttura idrica. Gli stessi interventi hanno provocato direttamente o indirettamente danneggiamenti alla sede stradale che comunque è sottoposta naturalmente ad una importante usura sia per i carichi stradali esistenti sia per la dilavazione delle acque su una strada fortemente acclive

Sintesi dei Lavori
Impresa appaltatrice: Seccafieno Servizi Srl – Valtopina (PG); 

Importo complessivo netto: € 1.332.884,44 oltre IVA; 

Durata dei lavori: 300 giorni naturali e consecutivi dalla data del verbale di consegna; Ribasso offerto: 18,15% sull’importo base di gara € 1.597.285,94;
Lavori Stradali
Predisposizione rete acque reflue: Tenuto conto che si andrà ad intervenire sulla risistemazione della sede stradale, risulta opportuno realizzare la predisposizione di un tratto di rete di raccolta delle acque reflue che tuttavia non sarà attivato fino al futuro completamento della rete prevista. Data la pendenza della strada interessata dalla posa della condotta, al fine di evitare la realizzazione di pozzetti di “salto” funzionali alla riduzione della velocità dei reflui e quindi, conseguentemente, al fine di ridurre le profondità di scavo, la condotta in progetto sarà in Polipropilene - in quanto possiede una resistenza molto alta alla abrasione - e analogamente anche i pozzetti saranno di ispezione saranno in Polipropilene a passaggio disassato, con funzione di dissipazione di energia cinetica. La condotta in progetto avrà diametro DE 315 (SN8) e avrà una lunghezza pari a circa 650 metri. 
Materiali e tecniche di posa: Gli scavi in trincea saranno eseguiti rispettando le seguenti fasi operative: demolizione della struttura stradale mediante fresatura; scavo a sezione con mezzo meccanico; stesa di sabbia riciclata e dopo aver posato la tubazione, con lo stesso materiale sarà eseguito il rinfianco e il ricoprimento.
Ripristino pavimentazione: Al termine della posa delle condotte si dovrà procedere alla demolizione della pavimentazione non interessata già dai lavori di scavo e all’asportazione di una parte di sottofondo stradale necessaria per procedere alla risagomatura della carreggiata, apportando anche del nuovo materiale costituente il sottofondo, mediante stesa e compattazione di misto stabilizzato riciclato addizionato con cemento, dello stesso tipo impiegato per il riempimento delle trincee per la posa delle condotte,.Il ripristino della pavimentazione avverrà mediante stesa di uno strato di collegamento in binder chiuso e con la successiva stesa di un tappetino di usura in conglomerato bituminoso 1° categoria.
Mitigazione ambientale: Al fine di mitigare l’impatto ambientale derivante dall’impiego di conglomerati bituminosi in un’area ricadente all’interno dei confini del Parco Regionale del Conero, così come proposto all’Ente Parco e accettato dallo stesso con la nota sopra richiamata datata 11 dicembre 2023, la pavimentazione stradale verrà trattata superficialmente con un sigillante a base di asfalto che conferisce alla pavimentazione stradale una colorazione chiara. Il prodotto, oltre a garantire un miglior inserimento paesaggistico assimilabile a quello di una strada bianca non asfaltata, consente una riduzione significativa del calore riflesso per irraggiamento solare, contribuendo altresì alla riduzione del fenomeno “isola di calore”, pur mantenendone le caratteristiche peculiari di resistenza all’usura e attrito.
Prescrizioni Ente Parco: Il presente progetto recepisce, inoltre, le prescrizioni inserite nel nullaosta rilasciato del Direttore dell’Ente Parco Regionale del Conero, di cui alla nota del 24/04/2024 

Rif. VIVA Servizi S.p.A.: 
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Viva Servizi S.p.A.

Sede legale, Presidenza,

Tel.0712893.1 (Centralino)
P. IVA e C.F. 02191980420
Servizi certificati ISO 9001:


Direzione ed Uffici:
     
Fax 0712893.270
C.C.l.A.A. An n. 02191980420
Idrico Integrato


Via del Commercio, 29

Mail: info@vivaservizi.it
Capitale Sociale: € 55.676.573,00
Analisi di Laboratorio


60127 Ancona
     
Web: www.vivaservizi.it
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